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Τριήμερο εορτασμών κατά την έναρξη του 
εκκλησιαστικού έτους στην Ιερά Μητρόπολη 
Καστορίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καστορίας

Το χρονικό των εορτασμών από την έναρξη του 
εκκλησιαστικού έτους μέχρι την εορτή της Ανακομιδής των 
Ιερών Λειψάνων του Αγίου Νεκταρίου παρουσιάζει η 
Ιερά Μητρόπολη Καστορίας.

 

1η Σεπτεμβρίου – Αρχή του Εκκλησιαστικού Έτους
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Μετά κατανύξεως και πνευματικής χαράς τελέσθηκε την 1ην Σεπτεμβρίου η Θεία 
Λειτουργία στον Μητροπολιτικό Ναό Καστορίας υπό του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Καστορίας κ. Καλλινίκου.

Η Εκκλησία αρχίζει την ημέρα ταύτην το νέο εκκλησιαστικό έτος, το καλούμενον 
και Ινδικτιών. Είναι μια καινούργια αρχή, ένας νέος κύκλος προσευχής και 
αγιασμού, που μας καλεί να αφιερώσωμεν τον χρόνον στον Χριστό.

Ο Σεβασμώτατος Μητροπολίτης κ. Καλλίνικος στον λόγο του κατά την απόλυση 
της Θείας Λειτουργίας υπογράμμισε την σημασία της νέας αρχής και της 
μαθητείας. Είπε ότι αρχίζουμε κάθε νέα εκκλησιαστική χρονιά, με την ορμή και 
την έμπνευση που αρχίζουν οι μαθητές τα μαθήματά τους κατά την νέα σχολική 
χρονιά. Γιατί όλοι, ανεξαρτήτου ηλικίας και ιδιότητος, είμαστε μαθητές της ζωής, 
της κοινωνίας και, κυρίως, της Βασιλείας του Θεού.

Μετά την Θεία Λειτουργία, ο Σεβασμιώτατος μετέβη στα γραφεία της Ιεράς 
Μητροπόλεως, όπου ετέλεσε τον καθιερωμένον Αγιασμό για την αρχή του νέου 
εκκλησιαστικού έτους.

 

2 Σεπτεμβρίου 2025 – Παρεκκλήσιο Αγίου Νικολάου Κασνίτζη

Την επομένη, ο Σεβασμιώτατος τέλεσε την Θεία Λειτουργία στο Βυζαντινό 
Παρεκκλήσι του Αγίου Νικολάου Κασνίτζη, στην κεντρική πλατεία της Καστοριάς, 
στην Ομόνοια.

Ο Σεβασμιώτατος υπογράμμισε την συμβολική σημασία της επιλογής των δύο 
Ιερών Ναών, στους οποίους άρχισε η νέα εκκλησιαστική χρονιά στην Καστοριά. Ο 
Μητροπολιτικό Ναός είναι αφιερωμένος στην Κυρία Θεοτόκο και το Ιερό 
Παρεκκλήσιο είναι αφιερωμένο στον Άγιο Νικόλαο, προστάτη της Καστοριάς, αφού 
δέκα τέσσερεις Ναοί της Καστοριάς είναι αφιερωμένοι στον Άγιο Νικόλαο.

Επίσης, μίλησε για τον Άγιο της ημέρας, τον Άγιο Μάμα. Ο Άγιος Μάμας μεγάλωσε 
χωρίς γονείς, οι οποίοι μαρτύρησαν για τον Χριστό και πέθαναν μέσα στην 
φυλακή, όπου γεννήθηκε και ο μικρός Μάμας. Τον ανέθρεψε μια ευσεβής γυναίκα, η 
Αμμία, εν παιδεία και νουθεσία Κυρίου. Ωστόσο, μπορούμε να πούμε ότι η σαρκική 
μητέρα του έγινε και πνευματική του μητέρα, «Γερόντισσά» του, αφού μεγάλωσε 
με τα ακούσματα από την ζωή της, έλαβε την ευλογία και την χάρη της, και με 
την δύναμη της ευλογίας αυτής την μιμήθηκε στο μαρτύριό της.



Τέλος, ο Σεβασμιώτατος ευχήθηκε όλα τα παιδιά του κόσμου, ιδιαιτέρως της 
Καστοριάς, ιδιαιτέρως της Ομόνοιας, να απολαμβάνουν την στοργή της Μητέρας 
Εκκλησίας υπό την Σκέπη της Κυρίας Θεοτόκου.

 

3η Σεπτεμβρίου – Ιερός Ναός Αγίου Νεκταρίου Άργους Ορεστικού

Την Τετάρτη 3 Σεπτεμβρίου 2025, ο Σεβασμιώτατος προεξήρχε της πανηγυρικής 
Θείας Λειτουργίας στον Ιερό Ναό Αγίου Νεκταρίου Άργους Ορεστικού, όπου 
εορτάσθηκε η Aνακομιδή των Ιερών Λειψάνων του θαυματουργού Αγίου.

Πολλοί πιστοί με θερμή πίστη προσήλθαν να τιμήσουν τον Άγιον και να ζητήσουν 
την χάριν του. Οι πιστοί είχαν την ευκαιρία να προσκυνήσουν τα Ιερά Λείψανα του 
Αγίου Νεκταρίου, που φυλάσσονται στον Ιερό Ναό, αλλά και του Αγίου Καλλινίκου 
Εδέσσης, τα οποία προσεκόμισε ο Σεβασμιώτατος.

Μετά την Θεία Λειτουργία, πραγματοποιήθηκε λιτανεία της Ιεράς Εικόνος και του 
λειψάνου πέριξ του ναού, ενώ οι πιστοί μετά σεβασμό και κατάνυξη συνόδευσαν 
τον σεπτό θησαυρό.

Στο κήρυγμά του, ο Σεβασμιώτατος μίλησε για την σύνδεση του Αγίου Νεκταρίου 
και των ιερών λειψάνων του με την Ανάσταση.

Κατά δε την απόλυση αναφέρθηκε στην σημασία της συγκεκριμένης ημερομηνίας 
για την ζωή του ιδίου.
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